

# 纪念抗战胜利70周年大会

## 9月3日举行

天安门广场将举行盛大阅兵

八路军、新四军、东北抗联、华南游击队代表首次受阅

23日，国务院新闻办举行新闻发布会，中共中央宣传部副部长王世明，阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿少将介绍了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动总体安排等情况，并回答记者提问。

据介绍，9月3日上午，在天安门广场将举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会（包括检阅部队），与以往不同的是，此次阅兵首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组受阅，装备方队展示的装备为国产现役主战装备，许多都是首次展示。

### ▶纪念活动

#### 举行纪念抗战胜利70周年大会

王世明介绍，为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，今年3月中共中央国务院专门印发了《关于举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动及其他有关活动的通知》，提出纪念活动的主题是“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”，并对纪念活

动作出总体安排。

9月3日上午，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会（包括检阅部队）。习近平总书记出席并作重要讲话。

9月3日，还将在北京举行招待会

和文艺晚会。纪念活动还有一项重要内容是，以中共中央、国务院、中央军委名义，为健在的抗战老战士、老同志，抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。习近平总书记将亲自为抗战老战士、老同志代表，抗战将领或其遗属代表颁发纪念章。

#### 将公布第二批国家级抗战遗址

各地将组织对国内健在的抗战老战士、老同志、抗日将领或其遗属的慰问活动。国务院将公布第二批国家级抗战遗址和纪念设施，民政部将公布第二批著名抗日英烈和英雄群体名录。

创作推出一批纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、有较高思想艺术水平的舞台及影视文艺作品和出版物。

由中国人民银行发行一套中国人

民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币，由国家邮政局发行一套中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念邮票。

#### 9月3日在天安门地区进行阅兵

曲睿介绍，今年9月3日举行的阅兵，是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的重要组成部分，拟在北京天安门地区组织实施。这次纪念抗战胜利70周年阅兵，目的是彰显我国坚定不移走和平

发展道路，坚定不移维护世界和平，捍卫国家主权、安全和发展利益的坚定立场，彰显中国人民在世界反法西斯战争中作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献，展示我军贯彻强军目标、推进现代化建设的新成就和威武之师、文

#### 许多国产现役主战装备首次展示

这次阅兵安排了曾参加过抗日战争，现在仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅，充分展示对抗战老兵和支前模范的敬重，对抗日英烈的

敬仰。参阅部队从7大军区、海军、空军、第二炮兵、武警部队、解放军四总部直属单位抽组。徒步方队是抗日战争中我党领导的英模部队群体所在的现

明之师的良好形象，动员和激励全党全军全国各族人民，更加奋发有为地为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗！

#### 首次设计八路军等英模部队代表受阅

这次阅兵有几个鲜明特点：首次组织纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利专题阅兵，首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队

代表编组受阅，首次安排将军领队参阅，首次邀请外国军队代表参加，是一次传承历史与未来、沟通中国与世界、传递和平与发展的阅兵庆典。

役部队代表。装备方队展示的装备为国产现役主战装备，许多都是首次展示。同时，这次阅兵还邀请有关国家军队代表和方队参加。

目前，各受阅部队已进驻北京阅兵训练基地和周边机场，展开集中训练，主要是完成单方队训练和合练预演。

### ▶答记者问

#### 表明维护二战胜利成果的坚定意志

记者：请问为何将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日，而确定纪念日的目的又是什么？

王世明：2014年2月27日，第十二届全国人大常委会第七次会议以国家立法的形式通过决议，确定每年9月3日为“中国人民抗日战争胜利纪念日”。

1945年9月2日，日本政府正式签署投降书，标志着中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的最后胜利。

确定中国人民抗日战争胜利纪念日，目的是为了更好地缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们，铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的

艰苦卓绝的斗争，彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场，表明中国人民热爱和平、维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的坚定意志。

#### 重大纪念日阅兵是世界许多国家惯例

记者：这次阅兵的主题是什么？今后是不是每逢重大纪念日都要组织阅兵呢？

组成部分，中国古代就有“沙场秋点兵”的做法。重大纪念日举行阅兵活动是世界许多国家的惯例，是纪念活动不应缺少的一部分。这次阅兵的主题，是纪

念抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大精神、实现民族伟大复兴。

### 抗战胜利纪念活动

#### ●7月7日

在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题展览开幕式。

#### ●9月3日上午

在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会（包括检阅部队）。

#### ●9月3日

在北京举行招待会和文艺晚会。纪念活动还有一项重要内容是，为健在的抗战老战士、老同志，抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

#### ●9月3日前后

举行港澳台同胞、海外有关人士纪念抗战胜利座谈

会，围绕中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的一些重大问题举行国际学术研讨会。

#### ●9月18日

在沈阳市九一八历史博物馆举行“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式。

#### ●10月25日前后

举行纪念台湾光复70周年大会和学术研讨会。支持海外侨胞在当地组织相关纪念活动。

#### ●12月13日

在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

## 2015年全球首对大熊猫双胞胎在成都诞生

6月22日5点10分左右，成都大熊猫繁育研究基地的雌性大熊猫“科琳”顺利产下一对雌性大熊猫

双胞胎，这也是2015年全球首对新生大熊猫双胞胎。



## 首架国产大飞机机体对接完成

### 机载系统开始安装

超过500架订单、全机机体结构完成对接、机载系统开始安装……时至年中，第一架国产大型客机C919项目进展顺利推进。记者从中国商飞公司获悉，目前C919大型客机已进入工程制造的攻坚阶段，首架试飞飞机正在中国商飞上海浦东总装制造中心进行总装。

中国商飞介绍，首架C919大型客机的总装工程主要分两个阶段。首先是机体对接，C919大型客机机体结构由中国商飞公司设计研发中心设计，分别由中航工业成飞、洪都、西飞、沈飞、哈飞和航天特种材料及工艺技术研究所、浙江西子航空工业有限公司等单位制造，由中国商飞公司总装制造中心负责总装。目前这部分工程已经全部顺利完成。

第二阶段安装的机载系统堪称大飞机的“神经”和“大脑”，研制、安装机载系统的难度和挑战要超过机体对接。C919项目工

程负责人介绍，机载系统包括电缆、导管、系统设备、发动机、座椅、座舱设备等，安装的同时还要进行反复调试，目前风洞试验、铁鸟试验、航电综合和电源系统等试验也在稳步推进。

项目顺利推进的同时，C919大型客机的订单数量不断增长。刚刚闭幕的巴黎航展上，平安国际融资租赁有限公司和德国普仁航空有限公司分别与中国商飞签订50架和7架C919客机的购买意向协议，使得国产大飞机订单数达到507架。

对于C919项目的后续进展，中国商飞的海外供应商给予积极评价。C919的零部件供应商霍尼韦尔公司高管近日表示，国际上商用飞机项目延迟时有发生，而中国商飞凭借出色的能力和中国政府的支持，将最终取得成功，不仅将研制出C919，未来还将有更大的新机型陆续问世。

（本版稿件据新华社）